
 

”Den høje aktieskattesats blev sat ned fra 45 pct. til 42 pct. i forbindelse med VK-regeringens 

Forårspakke 2.0. Det var et politisk valg, uanset om nedsættelsen skete for at balancere 

kombinationen af aktie- og selskabsskat med skatten på løn. 

 

I øvrigt vil jeg bemærke, at vi med en sats på 45 pct. fortsat sikrer en nogenlunde balance mellem 

kombinationen af aktie- og selskabsskat og skatten på løn. Forskellen er blot, at nu er den 

kombinerede aktie- og selskabsskat lidt lavere end den højeste marginalskat på lønindkomst, mens 

den med en aktieskat på 45 pct. bliver lidt højere. 

 

Samtidig sikrer vi med en højere skattesats på de højeste aktieindkomster, at de rigeste i vores 

samfund kommer til at betale mere. Det synes vi kun er rimeligt.” 

 

Baggrund: 

Den høje aktieskattesats skal i sammenhæng med, at man i skattesystemet skal håndtere det såkaldte 

hovedaktionærproblem, altså at en hovedaktionær ofte selv kan bestemme, om han får udbetalt 

selskabsoverskuddet som lønindkomst eller som aktieindkomst, hvor der forinden er blevet betalt 

selskabsskat.  

 

Med den nuværende aktieskat på 42 pct. giver kombinationen af selskabsskat og aktieskat en samlet 

beskatning på 54,8 pct. (0,22+(1-0,22)*0,42). Det er lavere end den højeste marginalskat på 

lønindkomst, som er knap 56 pct. (ekskl. kirkeskat) i en gennemsnitskommune. Dermed kan 

hovedaktionæren betale en lavere skat end lønmodtagere ved at vælge at få selskabsoverskuddet 

udbetalt som aktieindkomst i stedet for løn. 

 

Hæves aktieskattesatsen til 45 pct. giver kombinationen af selskabsskat og aktieskat en samlet 

beskatning på godt 57 pct. – altså kun lidt højere end skattesatsen (ekskl. kirkeskat) i en 

gennemsnitskommune. 

” 

 

 
 


